PROTOKÓŁ NR 20/16 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. EDUKACJI, KULTURY, PROMOCJI 
I SPORTU, KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 25 SIEPRNIA 2016 ROKU


PROTOKÓŁ NR 20/16 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. EDUKACJI, KULTURY, PROMOCJI 
I SPORTU, KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 25 SIERPNIA 2016 ROKU

Przewodniczący Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu Adam Baron powitał przybyłych 
na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – 4 radnych obecnych.

Następnie zapoznał obecnych z porządkiem obrad:

1. opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu:

a) w sprawie nawiązania współpracy partnerskiej pomiędzy Powiatem Tarnogórskim i Powiatem Stalowowolskim (druk nr 46/2016),

b) w sprawie powierzenia wykonania zadań publicznych powiatowej jednostce organizacyjnej pod nazwą Powiatowy Zespół Obsługi Finansowej Oświaty w Tarnowskich Górach (druk 
nr 48/2016),

c) w sprawie nadania statutu powiatowej jednostce organizacyjnej pod nazwą Powiatowy Zespół Obsługi Finansowej Oświaty w Tarnowskich Górach (druk nr 49/2016),
2. plan pracy Komisji: ocena stanu przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2016/2017,
2. przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji,
3. sprawy bieżące.
Przewodniczący Komisji przystąpił do realizacji porządku obrad.
Ad. 1a)
Aleksandra Król – Skowron Sekretarz Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie nawiązania współpracy partnerskiej pomiędzy Powiatem Tarnogórskim i Powiatem Stalowowolskim.
Radny Stanisław Kowolik zapytał jaki jest klucz doboru partnerów?
Sekretarz Powiatu powiedziała, że w 2014 roku odbyła się konferencja dotycząca służby zdrowia, której uczestnikiem był przedstawiciel Powiatu Stalowowolskiego. Okazało się, że oba powiaty mają podobne problemy, ale mogą sobie także pomóc nawzajem. Dzieci z Zespołu Szkól Specjalnych 
w Stalowej Woli odwiedziły już Powiat Tarnogórski i są zachwycone. Podobnie dzieci ze Specjalnego Ośrodka Szklono – Wychowawczego w Tarnowskich Górach uczestniczyły w V Podkarpackim Memoriale Sportowym Niepełnosprawnych im. św. Jana Pawła II. Dzieci oraz wychowawcy byli bardzo zadowoleni z tego wyjazdu. Współpraca, która przynosi obopólne korzyści jest ważna. Pozwoli aplikować o różne środki, nie tylko na poziomie Unii Europejskiej, ale i ministerialnym. Prawdopodobnie gdyby wysłać zapytanie do innych powiatów pewnie chętnie, te powiaty, zawarłby porozumienie. Wysłano zapytania do 5 powiatów dotyczące wspólnego wniosku aplikacyjnego 
o szkolenia dla pracowników starostwa i jeden powiat odpowiedział „nie jesteśmy zainteresowani”.
Radny Michał Sporoń zapytał, czy Powiat Stalowowolski ma jeszcze jakieś miasta partnerskie?
Sekretarz Powiatu powiedziała, że Powiat ma podpisaną umowę partnerską z Powiatem Bełchatowskim oraz Powiatami Iwanowskim na Białorusi i Radechowskim na Ukrainie.
Komisja w głosowaniu: 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się” pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.
Ad. 1 b) i c)

Sekretarz Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie powierzenia wykonania zadań publicznych powiatowej jednostce organizacyjnej pod nazwą Powiatowy Zespół Obsługi Finansowej Oświaty 
w Tarnowskich Górach oraz projekt uchwały w sprawie nadania statutu powiatowej jednostce organizacyjnej pod nazwą Powiatowy Zespół Obsługi Finansowej Oświaty w Tarnowskich Górach.
Przewodniczący Komisji zapytał o opinię Naczelnika Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu.
Elżbieta Susek Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu powiedziała, że na początku Wojewoda Śląski stał na stanowisku, że nie można przekształcić tego typu jednostki tylko ją zlikwidować. 
Ta kwestia była omawiana na jednym z poprzednich posiedzeń Komisji. Teraz opinia uległa zmianie 
i można przekształcić jednostkę. Zadania jednostek są zbieżne. W uzasadnieniu do uchwały jest napisane, że uchwała nie dotyka praw i interesów pracowniczych. Nie pociąga to żadnych konsekwencji w zatrudnieniu pracowników jednostki bądź pracowników Starostwa.
Komisja w głosowaniu: 5 głosów „za”, 0 głów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie powierzenia wykonania zadań publicznych powiatowej jednostce organizacyjnej pod nazwą Powiatowy Zespół Obsługi Finansowej Oświaty w Tarnowskich Górach.
Komisja w głosowaniu: 5 głosów „za”, 0 głów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nadania statutu powiatowej jednostce organizacyjnej pod nazwą Powiatowy Zespół Obsługi Finansowej Oświaty w Tarnowskich Górach.

Ad. 2
Elżbieta Susek Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu przestawiła informację na temat oceny stanu przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2016/2017 (załącznik 
nr 2).
Sławomir Wilk nieetatowy Członek Zarządu Powiatu odniósł się do planów stworzenia 
w Radzionkowie Szkoły Mistrzostwa Sportowego.
Marian Szukalski Wicestarosta Tarnogórski poruszył sprawę odwołania darowizny nieruchomości położonej w Radzionkowie przy ul Knosały 113. Powiedział, że w czerwcu spotkał się z Burmistrzem Radzionkowa. Burmistrz poprosił o dwa miesiące czasu na przemyślenie swojego stanowiska. Odbyło się spotkanie, podczas którego strony znalazły wspólne rozwiązanie. Następnie miało odbyć się kolejne spotkanie robocze podczas, którego miało zostać popisane porozumienie dotyczące dalszego działania. Dzisiaj wpłynęło pismo Burmistrza, który zobowiązuje Powiat do oddania nieruchomości do dnia 30 września br. Wicestarosta Tarnogórski dodał, że mino tego pisma jest otwarty na dalsze rozmowy. Trzeba rozwiązać problem. Powiat jest również otwarty na propozycję utworzenia Szkoły Mistrzostwa Sportowego ponieważ jest to duża reklama dla powiatu. Z drugiej strony powiat chce zabezpieczenia by Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna i filia Powiatowego Młodzieżowego Domu Kultury mógł służyć swoją działalnością mieszkańcom.
Sławomir Wilk nieetatowy Członek Zarządu Powiatu powiedział, że jest zaskoczony, że bez porozumienia i konsultacji można tak drastycznie zmienić stanowisko.
Radny Michał Sporoń zapytał jaki jest status prawny tego budynku?

Wicestarosta Tarnogórski powiedział, że budynek został przekazany Powiatowi z zapisem, że ma być wykorzystany na cele edukacyjne. Dodał, że na spotkaniu Burmistrz Radzionkowa przedstawił propozycję otwarcia Szkoły Mistrzostwa Sportowego. Początkowo Zarząd był nieprzychylnie ustosunkowany do tego pomysłu, potem jednak Burmistrz przekonał do swojego pomysłu. Miały odbyć się kolejne rozmowy.
Sławomir Wilk nieetatowy Członek Zarządu Powiatu powiedział, że na terenie Województwa Śląskiego istnieją 2 szkoły o takim profilu.
Ad. 2
Komisja w głosowaniu: 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła protokół nr 19/16 z posiedzenia Komisji w dniu 9 czerwca 2016 roku.

Ad. 3
Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie.

Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.

Przewodniczący Komisji ds. Edukacji, 
Kultury, Promocji i Sportu
(-) Adam Baron
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